

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A politikai válság.

Bécsben néhány napig igen vigak voltak; azt hitték, hogy három vagy négy hónapra elvetették a magyar válság gondjait; meg lesz — úgy vélték — az átmeneti kabinet, lesz pénz és ujonc, más egyébre pedig a sógornak kevés a gondja.

Mikor Andrassy vállalkozott rá, hogy megteszi még azt a szolgálatot is, hogy ellenzéki barátjaival megegyezik az ideiglenes minisztérium iránt, felette örvendtek; egész biztosra vették a sikert, sőt számításukba vették azt a tényt, hogy a házalakulás szabad folyása és az ellenzéki vezetőség megválasztása elég lesz mézes madzagnak, hogy minden úgy legyen, a hogy a maguk kényelmére szépen kieszték.

Arra az esetre, ha Andrassy rövidesen megegyezett volna a többséggel, nem is kellett volna újból Bécsbe mennie, hanem csak fel kellett volna küldeni az átmeneti kabinet miniszterelnökjelöltjét, akit odafenn kegyesen fogadtak és rögtön meg is biztak volna a kabinetalakítással. Olyan vérmes reményeket fűztek a mentő átmenethez, hogy Andrassynak meg is mondták: jó lesz az alkut így irányítani: „dass sämtliche Staatsnothwendigkeiten während der

Übergangseit ihre Erledigung finden“. (Hogy az összes állami szükségletek az átmeneti idő alatt elintéztessenek.) Andrassy maga nem volt olyan vérmes és előre jelezte, hogy bajos lesz más iránt megegyezni, mint indemnitás és rendes ujoncjutalék iránt.

Hogy három nap is eltelt és Andrassy nem küldte fel az átmeneti miniszterelnököt, nagy lett ismét a kedvetlenség és a harag. Már tegnap reggel sem igen biztak az eredményben, noha előre tudták, hogy az ellenzék behozza egész elnökségét, de most már ezt a körülményt is inkább kedvezőtlennek, mint kedvezőnek ítélték. Este pedig a Budapestről érkezett hírek vétele után teljesen tisztában voltak, hogy Andrassy átmeneti küldetése éppen olyan eredménytelen, mint a végleges kibontakozásra irányított eddigi munkálkodása volt.

Andrassyt csak csütörtökön délutánra, vagy péntek reggelre várják Bécsbe; de a korona küldetéséről már teljes részletességgel értesült és bécsi előzetes informatorai és tanácsadói azt javasolják neki, hogy Andrassyval a csütörtöki vagy pénteki kihallgatás után ne is álljon többet szóba.

Az átmeneti akció ugyanabba bukik bele, amiben a végleges rendezésre irányuló munka fennakadt:

a katonai kérdésbe. Ha nincs ujonc, nincs átmeneti kabinet sem. Az indemnítással nem sokat törődnek, mert az eddigi gyakorlat azt mutatja, hogy az ex-lexet csak Magyarországnak színyli, de Ausztria és a hadsereg mégis megkapja a szükséges pénzt; de ujoncot eddig semmiféle magyar kormány nem mert törvényes felhatalmazás nélkül szállítani. Ezért az udvari köröknek az a nézete, hogy nekik az átmeneti kabinetnél, mely ujoncot nem szállít, jobb a mostani ideiglenes kormány, mert ez a pénzt csakugy szállítja, mintha indemnitás volna és egyebekben előzékenyebb, mint a pártoktól függő átmeneti kormány lehetne.

Gróf Andrassy Gyula most már nem fog valami kedves fogadtatásra találni és ha a koronát nem tudja a pártok átmeneti feltételeire megnyerni, amint nem tudta a véglegesekre: akkor el lehet rá készülni, hogy az ő küldetésének vége és esetleges további érdemleges tárgyalásokat már más homoregius fog folytatni.

## A mai értekezlet.

Tegnap a vezérő-bizottság elkészítette az átmeneti kabinet koporsóját; a ravatalt majd délután a pártok értekezletei fogják felállítani, mert a pártok semmivel sem lesznek engedékenyebbek, mint egybegyűlt vezetők voltak. *Kétségtelen, hogy az összes*

## Alkony a Balaton partján.

Irta: Podolsky Margit.

A széles tótükröm remegve ring a magasztos esőndben.

Főnséges csoportozat a tulparton, festő ecsetére méltó: az elpihent vulkán Badaesony széles palástját büszke királyként terjeszti ki a tó vizébe; kissé hátrább lépve, szerény, félénk leánya gyanánt vonul meg a karesu Csobánc s hiun bele-beletekint a fényes tükörbe; mint fáradt aggastyán, hosszan, lomhán huzódik az Őrs-hegység és mintha kinyujtaná karját: látszik a tihanyi félsziget. Balról, mint egy beláthatatlan tenger, parttalanul ölelkezik az éggel a víz, — jobbról látni Tihany szirteit.

Most felölti véres koronáját, a nanyatló napot, a király Badaesony; jobbról félénken tekintget elé a sápadt hold, az epedő sóha-

jok néma tanuja. S míg az egyik oldalon az áldozó nap arany-lepellel vonja be a habos fodrokat, addig a másikon ezüst-folyammá varázsolja a Balaton remegő hullámkebelét az éj méla királynője.

Mind jobb és jobban sülyed a haragos vörös korona, végre elhanyatlak s a diadalmas ellenfél teljesen leteríti ezüstös szüfátyolát a gyöngéden ringó tükörre, elüzve a legyőzött hatalom utolsó nyomait is.

Most esendül a dal: Óh Tihanynak riadó leánya!... s hallga... mintha meghallaná a szent tündér a hozzá szálló sóhaj, felel reá zokogó szellő-hangon, mely beletemeti magát az ezüst fodrokba s onnan sir föl fájdalmas suttogással, jajjal...

Ereszkedik az esti homály, gyöngéden burkolja el a tündér birodalmát... most hizza bizonynyal szyreneit össze szent Tihany hablénya... Mind jobban sötétül az

ég színes arculata... Itt-ott lobogó láng jelen meg a hegyoldalokon: pásztorok rakta tűzek.

A lágyan suttogó fuvallat estharangok esengő hangjait hordja-viszi s azok egyesülnek szelid harmoniában... S óh mely tiszta, szent a sóhaj, mely ilyenkor szakad föl keblünkéből...

Csöndesen ringva suttognak az ezüst habok, mintha a Balaton kacagva kergetőző nymphai mulatnának a fényes holdsugárban. Simogatja arcunk röpke lehe a hízogó szelőknek, hordva félénk balzsamos illatárt.

Oly magasztos minden... oly néma... gyönyörű...

S a parti sphynx-szerű hegyek méla tekintettel szemlélik ezt az örökké folytonosan ismétlődő bűvös-bájos esthajnali játékot.

A Schmidthauer-féle

**Ignánd**

keserűvíz reggel félgohárral használva, a természet által nyújtott legköltöesebb gyomor-, bél és vértisztító, amellott renk kívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért. — Debreczenbe kapható: Koncsek G., Komlóssy L., Félégyházi J., Tóth K., Dentsch L., Krausz J. B. Rickl J. Z., Váray J., Mayer J. Geréby utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K., Parti F., Kertész S., Róth Antal, Merz F., Weisz M., Darvas M., Körökényi A., Farkas H. fűszer kereskedő uraknál.

pártok meg fogják erősíteni a vezérő-bizottság álláspontját, mely abban kulmá-nál, hogy mást, mint három havi indenitást nem lehet az átmeneti kabinetnek engedélyezni. A függetlenségi párt értekezletén lesznek olyan hangok is, hogy az átmeneti kabinet eszméjét minden alku nélkül vissza kell utasítani, de a többség az ellenkező nézet felé hajlik és rektifikálni fogja a vezérő-bizottság javaslatát.

Mindenesetre megnyugtató és alkotmányos szempontból elége fel nem becsülhető tény, hogy a válság sorsát nem egyesek, de nem is maga a korona, hanem a népképviselők összesége intézi.

### Az átmeneti kabinet.

Az átmeneti kabinet sorsa iránt Budapesten éppen ellenkező vélemények vannak forgalomban, mint amilyen levelezőnk mai tudósítása szerint Bécsben van. Egy ellenzéki politikus, aki igen közel áll a vezérő-bizottság leghangadóbb tagjaihoz, következőképpen adja elő az ő értesüléseit, illetőleg nézetét:

— Az átmeneti kabinet Darányi Ignác, mint elnökkel huszonnégy óra alatt, talán már csütörtök estére is meglesz. Gróf Andrássy Gyula mindent el fog követni, hogy a királyt a pártok feltételei számára megnyerje, mert úgy ő, mint az egész többség már valósággal undorodnak a Tisza-kormány végnapjaitól. Nagy nyereséget látnak már abban, ha ez a szemérmetlenül jutalmazó kormány valahára eltakarodik a helyéről. Andrássy nem fél attól, hogy a korona nem menne bele a pártok feltételeibe, noha az ujoncjutalék megszavazásáért senki sem vállal garanciát; mert szerinte a korona is óhajtja a törvényen kívüli állapot gyors megszüntetését egyrészt és időt másrészt, hogy a végleges kibontakozási alapot meg lehessen találni.

De Andrássy attól sem fél, hogy az ideiglenes kormány a rendes ujoncjutalékot nem fogja megkapni és ezt legfelsőbb helyen meg is fogja mondani. Az ideiglenes kormány ugyanis be fogja terjeszteni az ujoncjutalékot és Andrássy biztosra veszi, hogy a függetlenségi párt az ő elvi álláspontját egyszerűen azzal fogja jelezni, hogy nem vesz részt a szavazásban, de nem fog akadályt gördíteni az elé, hogy a többi pártok a javaslatot megszavazzák.

Ez az a formula, melynek alapján remélik, hogy a Darányi-kabinet meglesz és hogy ezt három hónapon belül most már érdemleges engedmények alapján fel fogja váltani Andrássy Gyula végleges kabinetje.

A politikában percekre sem lehet biztosat mondani, napokra vagy időre még kevésbé. Mi sem merjük állítani, hogy akár levelezőnknek, akár informatorunknak van vagy lesz igaza; de azt a megjegyzést nem hallgathatjuk el, hogy többszörösen idézett levelezőnknek rendesen jó és megbízható értesülései szoktak lenni.

### Milyen legyen az új kormány?

Nem az átmeneti, hanem a végleges kormányról volt szó. Pozsgay Miklós, a ki annak idején a darabant-harc megnyitásával megadta az első lökést a mai egész alakuláshoz, fejtegette az új kormány alakulásának esélyeit és azt mondta:

Az új kormány alkotmányos csak úgy lehet, ha a győztes ellen-

zéki pártoknak egy-egy tagja bent van a kabinetben, a többi öt tárca pedig a függetlenségi pártnak jut, mely kétszer akkora, mint a többi ellenzéki pártok együtt és ezidőszerint az ország legnagyobb pártja és döntő tényezője.

Ezt a felfogást jó lesz följegyezni azoknak, a kik átmeneti kabinettel, vagy anélkül végleges alakításra gondolnak, mert ez nem Pozsgai egyéni nézete, hanem a párt és az ország többségének nézete.

### Tiszáék óhaja.

A Tisza-párt erősen hirdeti, hogy nem lesz a Darányi-kabinetből semmi. Lesz ugyan átmeneti kabinet, de ennek fejéül a király Lukács Lászlót fogja kinevezni, kinek a függetlenségi párton több barátja van, mint Andrássynak és a ki legalább is annyit tud elérni a többségnél, mint Andrássy. Hogy mennyire nevetséges ez a felfogás, kiderül abból, hogy az átmeneti kabinettel szemben az első kikötés az volt, hogy a mostani kormány egyetlen tagja sem lehet benne. Az olyan kabinetet, melyet a függetlenségi párt ellenére akár Lukács Lászlóval, akár mással az élén kitalálnak nevezni, tíz perc alatt elsöpörné a helyéről.

### Tisztelgés az új elnöknel.

A képviselőház tisztikara ma délelőtt fél 10 órakor Andor Gyula elnöki tanácsos vezetésével az elnöki fogadó nagytermében tisztelgett Justh Gyulánál, a képviselőház elnökénél, a kit a terembe léptekor élénk éljenzéssel fogadtak.

Andor Gyula elnöki tanácsos ezután a szavakat intézte az új elnökhöz:

Méltóságos elnök ur! Jól tudom, hogy Méltóságod nem kedvelője a külsőségeknek: de éppen ezért köszönettel tartozunk, hogy volt oly kegyes nekünk alkalmat adni, hogy a képviselőház elnökévé történt megválasztása után megjelenjünk és tisztelgjünk.

Hosszu parlamenti működéséből már ismerjük azon kiváló tulajdonságait és erényeit, amelyeknél fogva ez országban közbecsülésnek örvend; de ezeket méltatni nem mi vagyunk illetékesek.

Mi azért jelentünk meg, hogy egyrészt mely köszönetünk nyilvánítása mellett tisztelettel üdvözljük, másrészt azon őszinte kívánatunknak adjunk kifejezést: adjon az egek ura Méltóságodnak erőt és egészséget ezen ország legszebb, de egyuttal legnehezebb tiszttségének sikeres betöltésére. (Élénk éljenzés.)

Most pedig engedje meg Méltóságos uram, hogy magunkat magas kegyeibe ajánljuk; igyekezni fogunk szíves jóindulat azzal megérdemelni, hogy hivatali kötelességeinket kellő ügybuzgalommal, igyekezettel és becsületesen fogjuk teljesíteni. (Igaz! úgy van!)

Ismételjük: őszintén óhajtjuk, hogy a jó Isten Méltóságodat a haza javára és kedves családjá öröme sokáig éltesse. (Élénk éljenzés.)

Justh Gyula elnök erre következőleg válaszolt:

T. uraim és hölgyeim! Fogadják hálás köszönetemet azoké, a meleg szavakért, a melyeket ő méltósága az imént ajkaira vett s amelyekben érdemeimet méltatva, támogatást kéri.

Nagy köszönettel veszem az önök meg-

jelenését. Ebben az országban, legyen valaki bármilyen állásban, a legkisebbtől a legmagasabbig, egyformán hasznára válik a hazának, ha abban az állásban, amelyre rendeltetett, mindenkor teljesíti kötelességét. E tekintetben nincs különbség a legalsóbb és a legmagasabb tisztviselő között sem. (Tetszés.)

Ilyen értelemben veszem ő méltósága üdvözlését is, a melyet melegen köszönök. (Élénk éljenzés.) En is kérem önöket, legyenek szivesek engem támogatni feladatomban — jól mondta ő méltósága, igen nagy feladatomban — teljesítésében. Meg vagyok győződve arról, hogy megértve s különösen támogatva egymást, hasznos munkát fogunk végezni s működésünk a közös célnak, a haza boldogságának javára fog szolgálni. (Élénk éljenzés.)

A mi pedig a közöttünk való viszonyt illeti, ígérem önöknek, hogy szeretettel szeretettel, rokonszenvenet rokonszenvenvel, bizalmat bizalommal fogok viszonzni. (Élénk éljenzés.) Feltétlenül igazságos leszek, a mint tegnapi elnöki beszédemben is mondtam, de ha az ember igazságos, akkor szigorúnak is kell lennie, (Ugy van!) mert a szigor az igazsággal együtt jár.

Ismételten is nagyon köszönöm azt a kitüntetést, a melyben megjelenésükkel részesítették és kérem önöket, támogassanak engemet, a mint viszont én is ígérem önöknek, hogy igaz érdekeiknek mindenkor készséges támogatója leszek. (Hosszas, élénk éljenzés.)

Ezután Tóth Jánoshoz, az új háznagyhoz vonult az egész tisztikar, a melynek nevében Desseffy Arisztid háznagyi tanácsos üdvözölte a háznagyot, a ki meleg szavakban válaszolt, biztosítva a tisztikart, hogy egyrészt szigorú lelkiismeretesség és igazságérzet, másrészt a buzgó kötelességteljesítés jóindulatu méltánylása fogják vezetni működésében.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

### Képviselőház mai ülése.

A tegnapi mámor után ma jóformán disztelenül indult meg a képviselőház ülése. Háromnegyed tizenegy óra mult, amire annyira együtt volt a Ház, hogy Just Gyula szükségesnek látta, hogy megnyissa a tanácskozást. Előbb nagy költőzködést végezett. Tíz óra felé, a mikor még kevesen voltak a teremben, odament a régi helyéhez és felpakolta ott a régi holmiját. Egy régi, ütött-kopott házszabályt, nagy csomó irópapirost, jegyzeteket, képviselőházi naplókat vitt magával az elhagyott fiókból az elnöki emelvény íróasztalába.

A folyosón természetesen a változott viszonyokról volt szó, de erősen tárgyaltak az átmeneti kormány tervéről is. Ugy hallatszik, hogy gróf Andrássy Gyula csak holnap utazik Bécsbe, ahová valószínűleg a függetlenségi párt megtagadó választást viszi magával. A folyosón az ellenzéki képviselők nagy antipátiával beszéltek az elodázásról s igen könnyen megtörténhetik, hogy a függetlenségi párt még annyit sem ad meg, amennyit a vezérőbizottság kilátásba helyezett a szürke kormányának: az indennitást. Az ujoncok megszavazásáról pedig szó sincs.

Az ülés különben az osztályok kisorsolásával kezdődött. Ez az unalmas procedúra, amelynél Justh Gyula elnöknek Tassy Károly irodafőigazgató és Szakács Zoltán jegyzők segítettek, egy óránál tovább tartott. A folytatása sem volt változatosabb: a bizottságokat és még három jogyzót választottak. A névszerinti szavazás eredménye alapján a Ház bizottságai imígyen alakultak meg:

Gazdasági bizottság: Gróf Bethlen István, Dániel László, Hegedüs Károly,

**Elismert legjobb magyar pezsgő**  
**a „FREGOLI SEC”**

Készítik:  
**Pártos és Surányi pezsgőboryárosok**  
Budapest, VII. József utca.  
Kapható minden előkelő kávéházban vendéglőben és szállodában s a legtöbb jóhírű fűszeresemé üzletben. Utánzás büntetendő.

Horváth Dezső, Malatinszky György, Molnár János, báró Nopeza Elek, Nyegre László, Öbert Károly, Rátkay László, Salamon Géza.

**Mentelmi bizottság:** Gróf Eszterházy Mihály, Gál Sándor, Hentaller Lajos, Hencz Károly, Hlatky Endre, Kálosi József, gróf Keglevich István, Kubik Béla, Olay Lajos, Pisztorý Mór, Popovics Vazul István, Samassa János, Szatmári Mór, Szivák Imre, gróf Sztáray Sándor, Várady Károly, Vásonyi Vilmos, Zboray Miklós.

**Naplóbiráló bizottság:** Berzsényi Jenő, Bittó Dénes, Bozóky Árpád, Csépan Géza, Csimesek Flórián, báró Dániel Tibor, Ferenczy Géza, Fogarassy Zsigmond, Gereb Zános, Gyárfás Endre, Györgypál Domokos, Héderváry Lehel, Hrabrovsky, Guidó, Karácsonyi Sándor, Majthényi Ádám, Molecz Dani, Ráth Endre, Rudnay Sándor, Szász Zsombor, Szkiacsák Ferenc, gróf Teleki Pál, Trauschenfels Emil, Trubinyi János, Uray Miklós, Világhy Gyula, gróf Zichy Miklós.

**Összeférhetlenségi állandó bizottság:** Elnök: gróf Károlyi István. Helyettes elnök: Günther Antal. Tagok: gróf Andrassy Tivadar, Eötvös Károly, gróf Hadik János, Heinecz Hugó, Hellebronth Géza, Leszkay Gyula, Popovics Vazul István, Szentiványi Árpád, Zboray Miklós.

**Jegyzőknek:** Gróf Eszterházy Kálmán, Dedovics Györgyöt és Luby Gézát választották még meg. Szöcs Pál tehát kibukott a jegyzői székéből.

Az egyetlen apró vita, amely ma délelőtt volt a Házban, annál a kérdésnél fejlődött ki, hogy az állandó igazolóbizottság megalakulása mikor történjék? Justh Gyula elnök azt indítványozta, hogy az igazolóbizottság ma délután 4 órakor alakuljon meg.

Polónyi Géza ezt a házszabályok 28. pontjába ütközőnek mondja.

Justh Gyula: Neki van igaza, de az indítványát mégis visszavonja. Az igazoló bizottság megalakulásának a kérdése egyelőre maradjon függőben.

A Ház ilyen módon el is fogadta az indítványt.

**A szavazás megkezdésénél a szabadelvűpárt tüntetőleg kivonult Tisza István vezetése alatt a tereméből.** Csak vagy négyen maradtak a jobboldali padokon. Az ellenzék gunyos derűséggel vette azt a különös tüntetést, amelynek a **magyarázata az, hogy a szabadelvűpárt jegyző-jelöltjét, Szóts Pált, aki résztvett a november 18-iki ülés tisztikarában, el-ejtette a többség s gróf Eszterházy Kálmánra szavazott.** A szabadelvűpárt nem is vett részt a szavazásban.

Az ellenzéken jókedvűen nevettek azon a tehetetlen dühön, mely a mai ötletet termette.

— **Ugy látszik, a szabadelvűpárt ellenzékieskedése az lesz, hogy kivonulnak mindig az összeesapás elől!** — mondta Molnár Jenő.

Érdekes különben, hogy a kivonult szabadelvűpártiak lassanként visszazállingóztak a terembe. Nem ültek le a helyükre, nem is szavaztak, hanem az ajtókból nézték, mi történik odabenn? Hogy a kormánypárti padok ne legyenek üresen, odatelepedett gróf Zichy Jenő, gróf Benyovszky Mihály, báró Kaas Ivor, Egry Béla, Endrey Gyula, Kmety Károly, Sümegi Vilmos és mások és néztek át a — többségre. Megpróbálják, hogyan izlik az ellenzéki kenyér.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Javító és pótkollokviumok a jogakadémián.** A jogakadémiai dékán a javító és pótpárbeszédi vizsgálatokat március hó 4-ik napjára tűzte ki. Írásbelileg a folyó hó végéig lehet.

## VIDÉK.

**Alapos félreértés.** Szabolcska Mihály Temesvár nagyhirű költőpapja a hazai ipar

pártolására irányuló buzgalmában tudvalevőleg egy **osztrák szappan — magyar szappan** című hangulatos költeményt írt a D. M. K. E. szappan-ról. Ezt a költeményt, melyet annak idején mi is közöltünk a temesvári szappangyár prospektusa útján, azóta százezer példányban elterjesztette, sőt minden egyes D. M. K. E. szappanskatulyára rányomatta. Egy jámbor vidéki atyafi ezt úgy magyarázta, hogy a költő csinálja a szappant is. Ez tűnik ki legalább egy nap a gyárhoz érkezett megrendelésből, mely így volt címezve: **Herrn Szabolcska Mihály, Neiche Seifen-fabrik Temesvár.** Most még csak az hiányzik, hogy valaki más, a Krohn és társa cégtől költeményt rendeljen.

**Országos vásárok.** A nyíregyházi országos vásárt március 6-án, a kisvárdait március 13-án, az érmihályfalvait, biharszékig és tiszapolgárit március 15-én tartják meg.

**Kikosarazás miatt öngyilkosság.** A selmecbányai iparsarnok fiatal pénztárnoka, a 26 éves Jahn Vilmos vasárnap délelőtt szívenlőtte magát s néhány pernyi kínlás után meghalt. Tragikumát a saját hűtlensége okozta. Három évig udvarolt egy selmecbányai uri leánynak, az utóbbi időben azonban egy másik leánnyal ismerkedett meg, a kinek kedvéért elhagyta régi jegyesét. Új szerelme azonban kikosarazta a napokban, mire a fiatalember visszatért első szerelméhez. Most már azonban az elhagyott jegyes hallani sem akart régi vőlegényéről, a kité ez a kettős csapás annyira elkeserített, hogy a halálban keresett menedéket.

**Egy altábornagy a Szózat ellen.** Nagyváradról jelentik nekünk: Az itteni főgimnáziumban ma matiné volt, amelyen a többi közt egy magyar rapszódia is játszottak, a melybe szerzője a magyar Szózatot is beleszötte. Mikor a Szózatot kezdték játszani, Stenberg Mór altábornagy tüntetően fölkel és elhagyta a termet. A tábornok viselkedése nagy fölháborodást keltett a jelenlevők közt.

## A debreceni ipartestület 1904-ben.

*Az elüljáróság évi jelentése.*

Debrecen, febr. 23.

Több mint száz oldalra terjedő könyvben számol be ipartestületünk elüljárósága a múlt évről. Ez évi jelentést, mely a 26-iki rendes közgyűlésen kerül tárgyalás alá, a következőkben ismertetjük:

Az elmúlt év során több surlódás volt a mesterek és segédek között. Sztrájkoltak a kefégyári munkások, azután az építőmunkások szeptember 19-től október 31-ig. — Az ácsok és kőművesek ipari munkakörének rendezetlenségét sikertelenül igyekeztek eloszlatni a legkülönbözőbb fórumok. Az ügy most ismét a kereskedelmi miniszter előtt van. — A testület elkészítette az építkezési szabályrendelet javaslatát, melyet azonban a város eddig nem fogadott el. — A vásári és piaci helypénzszedés behozatala ellen sikerrel foglalt állást a testület. — A pénzügyminiszter azon kívánságát, hogy a segédek és tanoncokról kimutatást terjeszsen fel, a testület nem teljesítette. — Intézkedések történtek a helyi ipar védelme, a szobafestők, mészárosok, könyvkötők mozgalma dolgában. — Hiába sürgette a testület többször is a konzumvásár felállítását. — Az országgyűléshez kérvényt nyújtottak be az önálló vámterület behozatala érdekében. — A tanoncok szegődtetési idejének meghatározására vonatkozó rendeletnek a testület nem engedelmességet mutatott, mert a debreceni iparosság sérelmesnek látta azt. — A tanonciskolai szakoktatás sikeres volt; felmerült az állandó tanonciskola s a nappali oktatás eszméje, melyek a közel jövőben meg is valósulnak. — Szöllőssi Sándor kőműves, Kiss Lajos timár, Riesz Sándor cukrász, Gyányi Ferenc lakatostanoncok diszoklevéllel szabadultak fel. — A karácsonyi kiállítás várakozáson felül jól sikerült. — A

testület hosszas elvi surlódásban volt a kereskedelmi és iparkamarával. — Az elnökségben s elüljáróságban megüresedett helyeket szabályszerűen betöltötték.

A testület vagyona 1904. december 31-én 5685 kor. 94 fillért tett ki. A múlt év 1057 kor. 27 fillér felesleggel zárult. A jövő évi költségelőrányszat főösszege mindkét lápon 13,451 korona 39 fillér. A testületnek 1903. végén 1965, a múlt év végén 1948 tagja volt. Segédek létszáma 2374. Tanoncok létszáma 1344. Munkakönyvet tavaly 331 darabot adtak ki. A hivatalban egy év alatt 1822 ügydarabot intéztek el.

A jelentés azután a testületi betegségyező pénztár múlt évről számol be, végül pedig foglalkozási ágak szerint betürendben közli a debreceni iparosok névjegyzékét s lakhelyüket.

A füzetet e hét során Debrecennek minden önálló iparosa részére kézbesítetteti fogja a testület.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**A világitási bizottság** tegnap délután Körner Adolf tanácsos elnöklete alatt a gázgyárban ülést tartott, melyen a havi jelentéseket bíralták felül. *Ami a magán fogyasztókat illeti, azok száma a legutóbbi gázmizériák óta nem szaporodik, mert mindenki bizalmatlan a gázgyárral szemben.*

**Vasutak közigazgatási bejárása.**

A debrecen—pallagi vasút közigazgatási bejárása március hó 6—9-ig fog tartani. Tegnap a miniszter értesítette a várost, hogy ugyanekkor lesz a debrecen—sámson—nyírbalkány—nagykallói vasút bejárása is.

**Városi közgyűlés.** A legközelebbi városi közgyűlés, a jövő március hónapban lesz, a mikor is az összes sürgős ügyek elintézését nyernek, ezek közt a 17 milliós kölcsön első részlete felvételének az ügye is és a megüresedett fogalmazói állásokat is e közgyűlésen töltik be.

**Pénztárátadás.** Máthé Miklós házi-pénztári pénztárnok huzamosabb ideig beteg volt. Betegségéből felépülve, tegnap foglalta el hivatalát, a mely alkalomból Bészler Károly elnöklete alatt pénztárvizsgálatot tartottak. Mindent a legnagyobb rendben találtak s úgy adták át Máthé pénztárnoknak.

## SZÍNHÁZ.

**Színházi hírek.** Ma, csütörtökön kerül színre Verdi 4 felvonásos operája, a „Troubadour.” Az opera főbb szerepeit Suggár Aranka, Rományi Mária, Krémerné Lili, Karacs Imre, Mezei Andor, Szilágyi Aladár és Virágháty Lajos játsszák. — Szombaton lesz a reprize Herczeg Ferencz 4 felvonásos életképének, a „Gyurkovics lányok”-nak. A vendég F. Csige Böskén kívül az egész vigjátéki személyzet részt vesz a darabban. Vasárnap lesz a premierje dr. Guthi Soma 3 felvonásos bohózatának, a „Szaharai konzul”-nak.

**Színészek mozgalma.** Makó Lajos szintársulatának tagjai az elmúlt héten társulati gyűlést tartottak, a melyen három, a közgyűlés elé terjesztendő indítványt vitattak meg, illetve egyhangulag elfogadtak. A mozgalomhoz való esatlakozásra most körülbelül hívják föl vidéki pályatársaikat. Az indítványok a következők: 1. A 9 órai próbakezdés nyáron is. 2. Az egyesület által kiadott szerződés minták szigorúan kötelező használatára pótpontok nélkül; a más mintájú szerződést, avagy a pótpontokkal ellátottakat érvénytelennek jelentse ki a tanács, melyből erre egy külön bizottság alakítás-sék. 3. A szerződések októbertől—októberig kötéssenek, ezzel kapcsolatosan az évi

fizetés. Indítványaik megokolásában az első pontot főleg egészségi okokból kívánják. A második pontot illetőleg nem tartják elegendőnek, hogy az igazgatók által felküldött szerződésök a központi iroda tisztviselője által lebélyegeztessenek, hanem a tanács tagjaiból alakítandó külön bizottság vizsgálja át a szerződéseket s a melyeket nem az egyesület adott ki, vagy a melyekben pótpontokat talál, érvényteleneknek jelentse ki. Végül harmadik indítványukkal kapcsolatban kijelentik, hogy az októbertől-októberig kötendő szerződésnek erkölcsi oldala nagy haladást adna a vidéki színészet művészi törekvéseinek.

**Szerződötések.** Kövesi Albert, a pécsi színház új igazgatója szerződötette a tavasztól Károlyi Leonát, a kolozsvári nemzeti színház kiváló énekesnőjét. Lévai Margit szubrett-primadonnát szerződötette Balla Kálmán miskolci színgazgató. Komjáthy János, a kassai színház igazgatója szerződötette Tábori Frida szubrette énekesnőt.

**A Színházi Ujság** minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

## UJDONSÁGOK.

**Wladimir legyőzte Vanderheydent.**

Debrecen, febr. 23.

A közönség bizonyára ismeri a napilapok nyilttéri rovatából annak a birkózómatchnak az előzményeit, amely tegnap este folyt le Wladimir és Vanderheyden birkózómesterek között. A péterfia-utcai tornacsarnok szépen megtelt érdeklődő közönséggel, mely nagy élvezettel nézte a mérkőzést.

A hollandi mester első látásra már erősebbnek tetszett, Wladimir Bogumil Alexej viszont mindjárt az első összecsapásnál ügyesebbnek mutatkozott ellenfelénél. Macskaszzerű könnyedséggel csinálta meg a legnehezebb fogásokat. Az első turnus eredménye az volt, hogy Wladimir 12 perc alatt egy hidból kialakított pompás pironettel levágta ellenfelét.

A második mérkőzés hasonló eredménnyel járt, bár Vanderheyden minden erejét és ügyességét megfeszítette, 14 perc elteltével ismét földet ért mindkét válla. A közönség lelkesen megéljenezte az immár egészen magyarrá lett Wladimir mestert, ki az egész mérkőzés során a legtökéletesebb szabályszerűséggel s eleganciával birkózott. A Vecsey Zoltán elnökle mellett működő zsüri ítéletét Vanderheyden is tudomásul vette.

Wladimir mesternek különben nagyon érdekes mérkőzése lesz vasárnap is. Waldapfel Emil Béla, Magyarország mesterbirkózója ugyanis tegnap egyik helyi lapban matchra hívta ki őt. Wladimir most lapunk utján jelenti ki, hogy a Waldapfel kihívását elfogadja s e hó 26-án hajlandó vele itt Debrecenben megbirkózni. A mérkőzés feltételeit legközelebb közölni fogják.

**A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala:** Főter. Lamprocht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

**\* Elismerés a gazdasági tudósítónak.** Tallián Béla földművelésügyi miniszter tegnap elismerő leiratot küldött a vármegyéhez. A miniszter megköszöni Hajdumegye gazdasági tudósítójának múlt évi fáradozásait s kéri őket, hogy e jövő évi hivatalos jelentésükben szívesen szolgálják szerető

**\* Uj kamarás.** A király gróf Dubsky Adolf követségi attachénak, a debreceni 7-ik huszárezred tartalékos hadnagyának a kamarási méltóságot díjmentesen adományozta.

**\* Pipere-szappangyár Debrecenben.** — Egyik szaklap közlése nyomán arról értesülünk, hogy Georg Schicht, az ismert aussigi szappangyáros, Debrecenben pipere-szappangyárat szándékozik létesíteni. A gyárfiók alapításának helyül valószínűleg azért választották Debrecen, mert a szappangyár — szerintük — olcsón szereshető be. A gyár kartellen belül létesül.

**\* Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága tegnap délután 4 órakor, Vetéssy Béla rendőrfőfőnök elnökle mellett rendes ülést tartott, melyen folyó ügyeket intézett el.

**\* Uj kereskedők.** Az elmúlt héten a következő uj kereskedőcégeket jegyezték be: Somogyiné M. és társa rőfőskereskedő, Pásztor Gyula és társa vaskereskedő.

**\* A tizennegyedik protestáns-estély.** A „Hittanszaki Önképző Társulat” folyó hó 26-án, vasárnap rendezi tizennegyedik protestáns-estélyét. A rendezőség látva, hogy a közönség nagy érdeklődést tanúsít, ezuttal a Bika dísztermében tartja protestáns-estélyét, melyre a jegyek előre megválthatók.

**\* Felolvasás a városházán.** Csiky Lajos theologiai tanár legközelebb Észak-Amerikába megy s ott a debreceni egyetem érdekében gyűjtést indít. Ebből az alkalomból tájékoztató felolvasást tart a városháza nagytermében március hó 8-án, délután 5 órakor, melyre a közönséget ez uton is meghívja.

**\* Elüljárósági ülés.** Az ipartestület elüljárósága ma délután 5 órakor Tóth Kálmán elnökle mellett folytatólagos gyűlést tartott, melyen a március 2-iki gyűlésről elintézetlenül fennmaradt ügyeket tárgyalja le.

**\* Altisztek ünneplése.** A máv. debreceni vonatkiséző személyzete igen szép elhatározásra valló ünnepséget rendez e hó 23-án, azaz ma csütörtökön este 9 órakor a vasuti állomás éttermében. A vasutasok ez alkalommal négy nyugalomba vonuló derék kartársukat bucsuztatják el a hivatali élettől. Korcsmáros Ferenc, Höflinger József, Gálik András és Szabó Antal a nyugalomba vonuló derék vasutasok, akik valamennyien érdemes szolgálat után mennek pihenőre. A rendező bizottság ezuton hívja meg ez ünnepélyre a fentnevezett vasutasok barátait, tisztelőit és ismerőseit.

**\* Kerékgyártók ülése.** A debreceni kerékgyártók ipari szakosztályának választmánya tegnap délután öt órakor rendes ülést tartott, melyen Ungvári Mihály elnökle mellett folyó ügyeket tárgyalta.

**\* Az ipartestületi elnökválasztás.** Illetékes helyről arról értesítenek bennünket, hogy egyik lapársunknak azon hire, mintha az ipartestületi elnökválasztás aktusán három különböző helyen történék a szavazás, minden alapot nélkülöz. Az ipartestület autonóm testület, a melynek az elnökválasztás teljesen magánügye s ebbe a rendőrhatalóság semminemű intézkedéssel nem folytathat be. A szavazatokat tehát egyedül az Otthon dísztermében lehet vasárnap beadni. Egyenlő

szinü szavazólapokat azért bocsátott ki az elnökség, hogy a jegyek színéről ne lehessen megtudni egy választó szándékát sem, hogy tehát a választás csakugyan titkos legyen. A testületnek mintegy kétszázötven szavazó tagja van.

**\* Halálozás.** Rózsa Albertné Besse-nyei Zsuzsanna 7 napig tartó súlyos szenvedés után övéinek mély fájdalomra folyó hó 21-én délután 3 órakor elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház gyászszertartásai szerint folyó hó 23-án d. u. 2 órakor lesz a Méliusz-tér 15-ik számú gyászháztól.

**\* Felolvasó est.** A róm. kath. főgymnasium dísztermében ma délután 5 órakor tartatik meg az ez évi második felolvasó est a következő gazdag műsorról: 1. Wieniawski Souvenir de Moscou. Hegedűn előadja: Darvas György ur. Zongorán kíséri: Eric Ernő ur. 2. Egy fejezet az evésről. Irta és felolvassa: dr. Szalay Béla ur. 3. a) Bölesódal. b) Magyar népdalok. Zenekíséret mellett énekl: Szilágyi Margit urleány. 4. Humor és guny a nők észjárásában. Irta: Mihalovits Jenő ur. Felolvassa: dr. Kenyeres Elek ur. 5. Mozart W. A. vonósnégyes (XV. sz.) B-dur a) Allegro vivace; b) Menuetto; c) Adagio; d) Allegro assai. Előadják: I. hegedűn: Piri-bauer Ferenc, II. hegedűn: Bartók Ferenc, violán: Altmann Hugó, violincellón: Albert József urak. Az estélyre jegyek válthatók Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

**\* A debreceni tornaegyesület febr. 26-án, vasárnap délután 3 órakor, az Arany Bika szálló kisebbik éttermében évi közgyűlést tart. Tárgysor: 1. Evi jelentés. 2. Számadások. 3. Költségelőirányzat. 4. Esetleges indítványok, melyek két nappal előbb bejelentendők. 5. Tisztújítás. E gyűlésre az összes tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.**

**\* Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Gombos Ferenc ref. 50 éves, Bihari Teréz ref. 72 éves, Mike Mária róm. kath. 16 hónapos, Erdei Olga ref. 7 hónapos.

**\* Csokonai-ünnep Székesfejérváron.** A székesfejérvári cisztercita főgimnázium tanárcsara és ifjusága tegnap diszközgyűlésen hódolt a Csokonai Vitéz Mihály száz éves emlékezetének. Az ünnepség, melyen a város és megye előkelőségei is részt vettek, fényesen sikerült.

**\* Kereskedelmi alkalmazottakhoz.** A kereskedelmi alkalmazottak szakegyletének tagjait, valamint az érdeklődőket felkérjük, hogy a ma este, 9 órakor, a Dreher söresarnokban tartandó gyűlésünkön, tekintettel a fontos tárgyakra minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

**\* Halálozás.** Özv. Papp Ferencné, gyermekei: István, Erzsike, Mária, László, Eszti és Margit, valamint testvérei: Papp István nejével, Papp Juliánna férjével Velmann Sándorral, Papp Mihály nejével mély fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejtethetlen jó férjnek, apának, testvérnek, sógornak, Papp József mészáros-mesternek f. hó 21-én, esteli 6 órakor életének 52-ik, boldog házasságának 28-ik évében 1 heti súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 23-án d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a közkörházban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Áldás és kegyes drága poraira! A temetést Gebauer K. temetőkezelési intézete rendezti.

\* **Betegsegélyző pénztári közgyűlés.** Az ipartestületi betegsegélyző pénztár március 5-én délelőtt 10 órakor tartja az iparos otthon dísztermében második évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen 8 igazgatósági tagot választanak s újjáalakítják a felügyelő-bizottságot is. A pénztár mult évi feleslege 894 korona 15 fillért tesz ki.

\* **Sikkasztó vasutas.** Még a nyáron Vadászi Nándor volt debreceni, jelenleg pécsi vasuti szertári hivatalnok ellen feljelentést tettek, hogy a vasut tulajdonát képező fából 6 vaggont, körülbelül száz köbmétert eladott pécsi gyárosoknak és kereskedőknek. Midőn a feljelentő hivatalnok jegyzőkönyvét odaadták neki válaszára céljából, azt megsemmisítette és így vélte elkerülni a fegyelmi eljárást. A dolog ennek dacára napfényre került s Vadászit felfüggesztették állásától. A mult hónapban a zágrábi üzletvezetőség elrendelte ellene a fegyelmi vizsgálatot s február 9-én dr. Kanyó Ferenc fogalmazót küldte Pécsre fegyelmi biztosnak, aki két napig vezette a vizsgálatot s az ő távirati jelentésére az üzletvezetőség megkereste a pécsi kir. ügyészséget, hogy Vadászit tartóztassa le. Vadászi azonban neszét vette a dolognak s mikor látta, hogy az örültség szimulálásával sem sikerült senkit megtevesztenie, eltűnt Pécsről.

\* **Kecskeméthy — Debrecenben.** Mindjárt utána is tehetjük, hogy a híres sikkasztó Debrecenben soha sem volt s bizonyára soha nem is lesz Hanem egy élénk fantáziájú rendőrnök — akit azóta el is bocsájtottak a szolgálatból, — a híres sikkasztót Debrecenben — érezte. Külömböző besugások folytán egy Debrecenben időző uri emberre gyanakodott s a bűnügyi osztály régi vezetőjének be is jelentette, hogy ő tudja hol van Kecskeméthy. Persze az illető főnök is hitt neki s megindultak a jegyzőkönyvezések H. J. debreceni hivatalnok ellen, akinek minden lépését ellenőrizték. H. J.-re végre is kellemetlen lett a gyanúsítás s leleplezte magát. Bebizonyította ugyanis, hogy ő nem Kecskeméthy. Most nyilvánosságra került a humoros dolog s bizonyos körökben jól mulatnak rajta.

\* **Fodrások és az ipartestületi elnökválasztás.** A debreceni fodrások tegnapelőtt este gyűlést tartottak az Angol-Királynő-szálloda fehér termében, a melyen az ipartestületi elnökválasztás ügyével foglalkoztak. A gyűlésen egyhangulag hozott határozattal kimondták, hogy a Zellinger Ede elnöksége mellett foglalnak állást.

\* **Kefegyári munkások táncestélye.** Falk kefegyáriak mulatsága szombat este a Bika dísztermében minden tekintetben sikerültnek ígérkezik. A rendezőség ezen már 12 hete dolgozik és amint látszik, fáradságuk nem marad eredménytelenül. A gyár kebelében fennálló betegsegélyző pénztár, mely életképességének már eddig is tanujelét adta, hisszük, ismét rendes összeggel fogja alapját a tisztajövedelemből gyarapítani és ezért kik ott megjelennek, míg egyik felől jól mutatnak, másfelől jótékonyt gyakorolnak.

\* **A tanítói árvaházban** fellépett trachomára vonatkozó hírekre illetékes helyről azt az értesítést vettük, hogy az árvaházban e hó 19-én dr. Somogyi Zoltán orvos által megejtett szemvizsgálat „jó” eredményű volt. Van két-három Hmvásárhelyről átjött árva gyógykezelés alatt, de ezek már gyógyuló félben vannak s nem ragályosak.

\* **Ellopott üres hordók.** Kupfer Ignác kereskedőnek Tizenháromváros-utca 12. szám alatt lévő nyitott raktári helyiségéből három üres petróleumos hordó eltűnt. Az ismeretlen tolvajokat a rendőrség keresi.

\* **Thaly Kálmánt meglópták.** Thaly Kálmán orsz. képviselőnk tegnap feljelentést tett a budapesti rendőrfőkapitányságnál, hogy az Üllői-ut 1. sz. alatt levő lakásának előszobájából valaki ellopta a téli kabátját. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

\* **Elveszett nyaklánc.** Elveszett egy nyaklánc, melyen két gyűrű és két medailon is volt. A megtaláló e tárgyak teljes értékét kapja jutalomképen, ha az emléket elviszti a József kir. herceg-utca 50-ik szám alá.

\* **A t. gazdaközönséghez.** A zord időjárás okozta, hogy a nemzetközi piacok a más évekhez mérten, sokkal lassabb tempóban tudják *löhere mag* készleteiket forgalomba hozni; s ezért a tavalyi nagy szárazság miatt rendelkezésre álló csekély készletek is, áraikban estek. Ezen kellemes áralkulást ajánljuk gazdáink figyelmébe és igen jól teszik azok, kik a pillanatnyi szélesesendet kihasználják, mivel a tényleges vetési idő beálltakor az árak rohamlépésben fogják előbbeni pozícióikat elfoglalni. Kontsek Géza helybeli magkereskedőnk ezen új áralkulást szem előtt tartva, — értesíti lapunk útján a gazdaközönséget, hogy kibocsájtott nagy mag árlapjában között *Löhere-mag* árakat ideiglenesen a következőképpen szállította le: *HF. jelű legszebb löherét 92 frtra és a H. jelű 88 frtra métermázsánként.*

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalu-sz. ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

\* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

\* **Báli keztyűk, legyezők, crepe de chine, mouslin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüss fodorok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, város-ház-épület.**

\* **Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Mihailovits-féle iztelen oszlamájaja, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihailovits J. gyógyszer-tárjában, Debrecenben.**

\* **Pármal ibolyaszappan** név alatt egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomító, üdítő hatása van e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrök is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Mihailovits Jenő, Grósz Nagy F., Murakózy L., Balázs O., Kovács Nándor, Sziló F. gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos kereskedőknél. H-Szoboszlón: Körner Bélánál. Más, kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

\* **Megérkeztek az új töltésű villany-zseblámpák Mentze Henrik újdonságok aruházába: 1 úrb. 1.25, 2, 2.50 és 3 frt. Után-töltés 60 kr.**

**Mindenféle**  
**M** nyomtatványt  
gyorsan, izlésesen és olcsón  
kiállít a  
**Debreceni Ujság**  
nyomdája,  
Lamprecht-palota 42.

## TÁVIRATOK.

### Hirlapírók a Ház elnökénél.

Budapest, febr. 22. Ma délután a képviselőházi hirlaptudósítók tisztelegtek Just Gyula képviselőházi elnökénél. A hirlapírókat Rákosi Jenő vezette, aki szép beszédet mondott. Just a magyar hazafias sajtó sikerének tudja be a magyar gyönyörű politikai eredményt.

### A Reichsrath elnöke.

Bécs, febr. 22. A Reichsrath mai ülésén megválasztották az új elnököt. Leadtak összesen 269 szavazatot. A szavazólapok közül 51 üres volt, Gróf Vetter kapott 216 szavazatot s 2 szavazat esett gróf Stenbergre is. E szerint gróf Vetter lett újra a Reichsrath elnöke. Szavazás után Vetter meleg szavakkal köszönte meg a bizalmat s az elnöki széket elfoglalta.

### Forradalom a Kaukázusban.

Berlin, febr. 22. A Kaukázusban kitört a forradalom. Az örmények, cserkeszek és gruzok szövöztek s a katonaságot szétverték.

### Milyen kabinet alakul?

Budapest, febr. 22. A függetlenségi párt ma este a késő esti órákig értekezett a politikai válság dolgában. Elnök bejelent, hogy mi az eredménye az eddigi tárgyalásoknak. Az esetben, ha a függetlenségi párt nem engedi megszavaztatni elsőben is az ujoncjutalékot, akkor a disszidens-párt élén Andrassy Gyula gróffal nem vállalja a kabinetalakítást. Általános az a nézet is, hogy az átmeneti kormány, a hivatalnok miniszterekkel együtt meghiusultnak tekinthető.

### A japán-orosz békekötés.

London, febr. 22. A *Daily Chronicle* és *Daily Mail* azt jelenti, hogy a békekötés iniciatívája Ferenc József királyunktól indult ki, aki legutóbb több levélben tanácsolta a cárnak, hogy mindenáron vessen véget a háborúnak. A Nemes Wiener Tagblatt bécsi ujság ezt a hirt azonban lecafolja.

### A képviselőház ülése.

Budapest, február 22. A választási eredmény kihirdetése után elnök javasolja, hogy a képviselőház a kormány megalakításáig napolja el üléseit, de azon feltétel mellett, hogy március 8-án még ez esetben is tartson ülést, ha az új kormány arra az időre nem lenne kinevezve. Ezen az ülésen ama képviselőket, a kiknek mandátuma ellenpetíciót nem nyujtanak be, végleg igazgatónak fogják tekinteni. Just eme indívanvát elfogadta a Ház, azután a jegyzőkönyvet hi-telestítették. A szabadelpvüpartikat, inere a Tisza hveit a legutóbbi napok sáros kudarca nagyon lehangoita. Ma is a szünet alatt elmentek s szünet után jöformán egyesült ellenzék tagjai jelenléteben folyik az ülés. Ülés vége 2 órakor.

### Gapon lelkész felhívása.

Páris, febr. 22. Az orosz forradalom egyik hírneves vezére, Gapon lelkész itt tartózkodik s a legnagyobb biztonságban van. A „Tribuná”-ban cikket tett közé, melyben kijelenti, hogy az orosz forradalom megkezdődik rövid időn belül s hogy az orosz népnek *győzni, vagy halni kell.* Felszólítja az orosz szocialista pártokat, hogy egyesüljenek s **kezdjék meg a cárizmus ellen a fegyveres munkát.** Az első cél az, amit a pétervári munkások január 22-én hangoztattak: **Szabadság, vagy halál!**

### Az orosz forradalom.

Suchun-Kalo, febr. 22. A sztrájk általános. A bujtogatók fenyegetésének hatása alatt az üzleteket bezárták. A fuvarosok és sajkások is sztrájkolnak. Sem kenyeret, sem húst, sem egyéb élelmiszereket nem lehet kapni. Ma este két mézárósboltot katonai őrizet alatt megnyitottak. Az utcán sok munkanélküli járkal. Számos katonai őrzőjáratot látni. A lakosság egy része éheznek. A munkások vezetői ígérik, hogy a sztrájknak nem sokára vége lesz.

Varsó, febr. 22. Ma Zwiebel bórkereskedőt saját házában zsidó munkások megölték. Körner csipkegyári igazgatót, amidőn visszatért a munkásokkal folytatott tárgyalásról, meg akarták ölni, ami azonban nem sikerült.

Pétervár, febr. 22. A bakui zavargások folyton tartanak. Az elkeseredettség a végső fokozódik. Egyes városrészekben fosztogatnak. A város egyik részében tűz van. A békés lakosság helyzete borzasztó. Általános a félelem. Barakanakban is zavargás ütött ki. A Bakuban állomásozó csapatok úgy látszik, nem elegendők a rend helyreállítására.

Kiev, febr. 22. A délnyugati vasut alkalmazottjainak sztrájkja ma is tart. Rendzavarás nem történt.

### A háború.

London, febr. 22. A Daily Telegraph jelenti Tokióból: Ma érkezett jelentések szerint Kamimura tengernagy hajóhada az Indiai Óceán közelében van. Ezért azt hiszik, hogy a közel jövőben nagy tengeri csata várható.

### A mai ülés.

#### A képviselőház folyosójáról.

A képviselőház mai ülése kizárólag az osztályok kisorsolásával telt el. A mai választások alatt megismétlődtek az ellenzéki vezetők mellett való óvációk, viszont a szabadelpvűpárt azt tette, hogy a szavazások alatt egyszerűen nem szavazott.

Érdekesebb volt ma a folyosó, mint a tanácskozó terem, előbb csak suttogva, később mind hangosabban jutott kifejezésre az a meggyőződés, hogy az átmeneti kabinetből semmi sem lesz. Azután jelekből következtették, hogy csakis koalíciós kabinetnek lehet alakulnia, a melynek elnöke más, mint Andrassy nem lehet. Ilyen jel Apponyi tegnapi beszéde. Másrészt pedig a függetlenségi pártban egyre terjedő ellenzéki áramlat, mely valószínűleg este kifejezésre jut az értekezleten, hogy t. i. nem kell átmeneti kabinet.

Szabadelvű pártiak is az átmeneti kabinet ellen vannak, de leginkább azért, mert Darányi állna az élén.

— Inkább Justh Gyula, vagy bárki más, mint Darányi — mondta egyik előkelő szabadelvű képviselő.

Egyébként most már rövidesen elválik, mi lesz.

A mai választások egyik érdekes incidense volt Szóts Pál esete. Szóts Pál t. i. november 18-án jegyzősködött Percel mellett és ezt a szöveget ellenzik meg nem bocsátja neki. Hiába jelölte a szabadelvűpárt jegyzői állásra, az ellenzik ez alkalommal nem respektálta a pártközi szokásokat és ma Szóts nevét a jegyzők listájából törölték és Eszterházy Kálmán gróf nevét nyomatta ki. Ezért vonult ki a szavazás előtt az egész jobboldal, mire az ellenzik egy része átvonult a jobb oldalra és onnan szavazott.

### TÖRVÉNYKEZÉS.

#### Esküdtszéki tárgyalások.

Debrecen, febr. 23.

Soha nem került még annyi bűnügy a debreceni esküdtszék elé, mint amennyi a márciusi cikluson vár elbírálásra. Valószínű is, hogy az ezután kitűzendő tömeges bűnügyek letárgyalhatása végett az esküdtszék nemesak márciusban, de áprilisban is tart egy párhuzamos ülésszakot. Tegnapig a következő ügyek főtárgyalását tűzte ki az elnökség:

1. Március 6. Tóth Imre ellen rablás büntetvének kísérlete miatt. Elnök: Dr. Oláh Miklós.

2. Március 7. Hámon János ellen nyilvános rágalmazás vétsége miatt. Elnök: Dr. Szüts Miklós.

3. Március 9. Oláh Sándor ellen szándékos emberölés büntetvé miatt. Elnök: Dr. Oláh Miklós.

4. Március 11. Ifj. Molnár Balogh Miklós ellen szándékos emberölés és rablás büntetvé miatt. Elnök: Dr. Szüts Miklós.

5. Március 14. Ifj. Hódosi Márton ellen szándékos emberölés büntetvének kísérlete miatt. Elnök: Dr. Oláh Miklós.

6. Március 16. Bessenyei József és társa ellen nyomtatvány útján elkövetett rágalmazás vétsége miatt. Elnök: Dr. Szüts Miklós.

A tanácsokban felváltva Tatay Ferenc, Balogh Zsigmond, Kerekes János, Tóby István és dr. Oláh Miklós bírák foglalnak helyet.

§ **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter dr. Sörös János ügyvédet a nagykallói kir. járásbíróvához ügyészégi megbízottá nevezte ki.

§ **Kötvényhamisítás.** A királyi ügyészség azzal vádolta meg Komlósi Mihály és társai debreceni lakosokat, hogy a Hajdumegyei Népbankárára kötvényt hamisítottak, a hamisításban segédkeztek. A főtárgyalást ez ügyben tegnap tartották meg, de mivel a vádlottak egyike sem jelent meg, a tárgyalást a törvényszék elnapolta.

§ **Rendőr és talyigás.** A télen, egyik nap éjjelen nagyobb talyigástársaság mulatott egyik Vendég-utcai korezmában. Az ivás után garázdálkodni kezdtek az emberek, mire Varga István őrsparancsnok Nagy Mihály rendőrrel együtt csendre intette őket. Az egyik talyigás, Szabó József ekkor ittas állapotában ellenszegült a rendőröknek, sőt Vargának egyik ujját is megharapta a dulakodás hevében. Hatóság elleni erőszak miatt állott tegnap Szabó József a törvényszék előtt, mely ügyézi indítványra az eljárás kiegészítését határozta el és új tanukat fog meghallgatni.

§ **Londonban letartóztatott kalandor.** (Távíráti tudósítás.) Krausz Emil kolozsvári vállalkozót, aki az ottani Remenyik testvérek cég kárára 200.000 koronás csalást követett el Londonban, **ánév** alatt tartózkodott, letartóztatták és a budapesti büntetőtörvényszék megindította ellene a kiadatási eljárást. Ez az eljárás, amely diplomáciai uton folyt le, igen sokáig húzódott, végre most hónapok után a londoni bíróság értesítette a törvényszéket, hogy a kiadatási kérelemnek helyt adott és Krausz Emilt utnak indította Budapest felé.

### HIREK.

#### Éjjeli posta.

#### Megszökött az esküvője előtt.

Egy Gy. L. nevű fiatal ember már évek óta udvarolt egy aradi leánynak, S. Ilonkának. A leány zsidó vallású, a legény pedig katolikus volt. Emiatt a viszony több alkalommal elhidegült, megszakadt. Különösen a mikor a legény katonának vonult be és a leányt elhanyagolta, hidegültek el egymás iránt, elannyira, hogy az utóbbi több hónapi bánkódás után végre is odaszánta kezét egy neki régóta udvarolgató zsidó hitű fiatalembernek.

Csak hogy a mult év őszén Gy. L. kiszabadult a katonaságtól, letelepedett Aradon, szabászi állást kapván egy ottani előkelő szabócégnél. Ilonka szive csakhamar ismét duzzadt a régi szerelemtől és fölig-meddig már jegyesének útját kiadta. A dolgok folyása a lányt látszott igazolni. Gy. L. maradt a leányhoz, sőt vasárnapra az esküvőt is kitűzték, a melyre már szombaton egybegyűlt a násznép, köztük a legény szülei is.

Vasárnap reggel jókor felkelt mindenki a menyasszonyos háznál. Ilonka özvegy édes anyja, fivére és rokonsága gondoskodtak a nászszakmáról, a miben a vőlegény hozzátartozói is segédkeztek.

Gy. L., a vőlegény korán reggel megjelent a menyasszonyánál, de 9 óra tájban, a mikor a menyasszonyi átöltöztetni kezdték, azt mondta:

— En is szépiteni fogom magam. Most elmegyek a borbélyhoz, azután átöltözködöm.

A vőlegény ezzel eltávozott, — de nem a borbélyhoz ment. A menyasszonyos háznál, mikor már a tiz órát is elűtötte, türelmetlenkedni kezdtek s attól tartottak, hogy nem érkezik meg kellő időben a városházára. Fél tizenegy órakor egy vasuti hordár lépett be hozzájuk, egy levelet hozott a menyasszony címére. Nagy ijedelemmel felbontották és érthető elképedéssel olvasták a levelet, a melyben körülbelül ezek a sorok voltak írva:

Drága Ilonkám! Bocsáss meg. Az esküvőre ma nem mehetek, mert a katonaságtól nem kaptam meg az irásaimat és a dispenczióval sem vagyok rendben. Ha talán rendezni tudom dolgaimat, akkor három hét múlva visszajövök. Ha megbocsátasz, értesíts elhatározásodról a pesti lapokban.

A meglepetés elképzelhetetlen hatást gyakorolt a násznépre. A menyasszony ájultan rogyott a földre, a násznép asszonyai, leányai zokogni, férfiai pedig káromkodni kezdtek. Az utóbbiak közül egy-kettő az állomásra ment, de már akkorára a vőlegény elronogott a budapesti vonattal. Hogy miért szakított meg így csuful az esküvő elől Gy., mindaddig nem sikerült megtudni.

§ **Uj nemes.** (Éjjeli express tudósítás.) A király Mészner Lajos kereskedelemügyi miniszteri tanácsos és törvényes utódainak, a közszolgálat és a vasutépítés terén szerzett érdemei elismerésül a magyar nemesség adományozta kánolnai előnevű.

**Egy zongoragyár égése.** (Éjjeli express tudósítás.) Stingl, bécsi zongoragyáros telepén tegnap tűz támadt, a mely rövid idő alatt annyira elharapódzott, hogy a raktárban felhalmozott kész gyártmányok nagy része elpusztult. A tűzoltóság óriási erőfeszítéssel meg tudta akadályozni, hogy a tűz nem csapott át a szomszédos vattagyárra, mely esetben óriási katasztrófa következett volna be. A kár 60,000 korona.

**Montignoso grófnő.** (Éjjeli express tudósítás.) Drezdából táviratozzák, hogy Körner igazságügyi tanácsos odaérkezett. A király Körner egy óráig tartó kihallgatáson fogadta. Ma minisztertanácsot tartanak Montignoso grófnő ügyében.

**Öngyilkos oukrászlány.** (Éjjeli express tudósítás.) Tegnap délután a Gschwindt-féle fürdőben öngyilkosságot követett el Szervácius Frida oukrászlány. A szerencsétlen kétszer a szájába lőtt és mielőtt a mentők odaérkeztek már meghalt. Nővérének írt levelében azt kéri, hogy bocsássák meg bűnét.

**CSARNOK.**

Megjelent és lapunk kiadóhivatalában kapható Than Gyula **Kis angyalom** c. regénye. Egy füzött példány ára egy korona. Kapható lapunk kiadóhivatalában.

**A Hámor család.**

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Addig pedig, a mig a boldog viszontlátás napja elérkezik, az erdészlakban kellemesen töltötték idejüket Simorék és vendüük, az öreg Rátvay. Simor időközben egy fél napra elment a közelben levő Kápolnára, a hol meglátogatta Rádi Gedeon birtokost. Meg akarta lepni, örvendeztetni az ő régi jó barátját, kedves vendégét, Rátvayt azzal, hogy méltó alkalmazást szerez számára.

Rádi Gedeon szívélyesen fogadta Simort, örvendett rajta, hogy meglátogatta.

— Eppen üzeni akartam önnek. Most legalább személyesen megbeszélhetjük.

— Miben lehetek szolgálatára nagyságos uram?

— A jövő héten vendégeket kapok a fővárosból, akik körülbelül két hétig maradnak nálam. Ez alatt meglátogatják a parádi fürdőt, az üveghutát s néhányszor vadászunk a Mátrában. Egy napra szeretném, ha az ön kalauzólása mellett Sirokon vadászhatnánk s az ebédet az erdészlakban szolgálnák fel.

— Nagyon szívesen állok rendelkezésére nagyságos uram, csak tessék írni, üzeni, a részletek felől tájékoztatni, mindent elintézek. Nemde a vendégek között lesz Derengi államtitkár is?

— Ugy van, köztük lesz. Igen jó barátom. De hát honnan tudja ön ezt?

— A felesége az én leányom.

— Az a szép asszony?... No tessék, ezt nem is tudtam. Hallja öreg, gratulálok a szerencséjéhez. Mondhatom, hogy ünnepezt asszony a fővárosi előkelő társadalomban. Tehát tőlük tudja?

— Tőlük! Ez már kettős ok arra, hogy a vadászat siroki részét úgy intézzem, hogy az teljesen megnyerje nagyságod tetszését.

— Nagyon örülök... Ezzel tehát rendben volnánk. Térjünk át látogatása céljára. Bizonyára azért kerestél fel, mert van valami mondani valója.

— Ugy van nagyságos uram.

Az öreg Simor erre előadta, hogy egy kitünő barátja, aki negyven esztendőig vezetett nagy gazdaságot, családi okok miatt megvált eddigi helyétől s most alkalmazás nélkül van. Keresve se lehetne különb férfit találni a Rádi Gedeon gazdaságába s hogy az ő szerződötése valóságos áldás és szerenese lenne Rádira nézve.

(Folyt. köv.)

**NÉVJEGYEKET** izlésesen és olcsón készít a DEBRECENI UJSÁG nyomdája

**Uji Uji!**

**Maradék áruház**

Kossuth-utca 15.

**Most kerülnek eladásra**

miederek csak 40 kr., férfi finom kalapok 75, 98 és 1.25, kész lóden felső szoknyák 2.25, fiu öltönyök posztóból minden nagyságban 1 forint, valódi czérna vásznak és kanavászok 30 rőfös 4 forint

**Székely Jenő és Társa utódai**

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerterárral szemben.

**= Bolt berendezés eladó. =**

**Uj női divatterem.**

Van szerencsém értesíteni a n. é. hölgyközönséget, hogy a Bosznay J. és Tsa cégtől kilépek és **március 1-ével a József-Eir-Herczeg-utca 6-ik szám alatt egy — a mai kor igényeinek megfelelő —**

**Női divattermet nyitok.**

Elvállalok — minden e téren előforduló — angol, francia facont és confectiont.

Előnyös összeköttetésem lehetővé teszi a legegánsabb Toilettek szolid és jutányos előállítását.

Máshol vásárolt kelméket is elvállalok. Gyászruhákat 8-12 óra alatt elkészítek.

Urhölgyeknek — külön — állandó szabászat tanfolyam áll rendelkezésükre. — Kiváló tisztelettel

**Györffy Károly,**  
női-szabó.

Állandó szabászat tanfolyam.

Állandó szabászat tanfolyam.

**Egy üveg** Érmelléki ó bor 24 kr., egy üveg Ezerjő ó 24 kr., egy üveg Rizling 4 éves 32 kr., egy üveg Villányi Siller ó 26 kr., fél liter Jamaica rum 40 kr., 1 deka Osászárkeverék tea 5 kr., 1 üveg finom gyógycognac 10, 25, 35, 45, 55, 75 kr., 1 frt., 1.25, 1.50 és 2 forint. 1 kiló nagyszemű szilva 10 kr., 1 kiló házi lekvár 20 kr., 1 liter petroleum 16 kr., 1 doboz Király pemetefü bomb 10 kr., 10 deka törmelék osokoládé 10 krajoár, 100 kr., száraz osertőlgya 1 forint

**Merkli Ferencznél**

Füvészkert-utca 14. sz.  
Telefon 374 szám.

Az elismert Legjobb konyhakerti és virág-

**Magvak**

melegágyakhoz és korai vetésre megérkeztek

**Kontsek Géza**

magkereskedésbe Kossuth-utca.

Uj magárjegyzék megjelent.

**Ranunkel H. és Fia**

posztó nagykereskedő

cég Piacz-utca 19 szám alatt, a t

közönség igényeit kielégítendő,

külön osztályt vezetett be kizárólag

**férfi divat szövetek**

kicsinybeni eladására.

A tavaszi legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, u. in. színes és sima kangarnok, cheviottok, fekete és kék Chochmenek, fényposztók, valamint egyenruházati posztók és Trikók, mindenféle szín és minőségben meglepő dús választékban már most megérkeztek, és eredeti gyári árban kicsinyben is kaphatók.

**Hirdetések** jutányos áron felvételnek a "DEBRECENI UJSÁG" részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piacz-u. 42

**Kufeke** **Legjobb táplálékot** **Gyermeknek**

egészséges és gyomorbeteg

Kitünően bevált.

**hányás, bélhurut, hasmenés, szorulás .s.at. eseteiben.**

**Gyermekek** kitünően fejlődnek általa és nem szenvednek **emésztési zavarokban.**

Kapni gyógyszerárakban és drogegyakban. Gyár **R. Kufeke BERGEDORF HAMBURG és WIEN, I.**

**Gyermek-liszt**

## APRÓ HIRDETÉS K.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

## Levelezés.

HÁZASSÁG. Közel 60 éves keresztény úri ember tiszta múltú józan törekvő, egészséges öhajátana 40-45 éves urnóval levelezni, kinek jobb üzlete gazdálkodása, avagy készpénze van. Nem anyagi érdekből. Nagyon lekötöztetve azon úr, vagy urnó, ki ezen célohoz segítene. Ajánlatot „Öszinte” jelige alatt e lap kiadó-hivatala továbbítja.

HIVATALNOKNŐ levele van.

## Ajánlat.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. eszládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer-üzletében. Csapó-u. és kenyéripiac sarkán.

PLENZKÖLÖSON. Törlesztéses kölcsönök házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamato kölcsönök is négyes kamatra felserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

ORIASI KAVABEHÓZATAL és nagy raktár KAVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Városház-utca.

1 KG. indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéjú dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és esemege kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

SZABNI TANITÓK 10 koronaért. Cim a kiadó-hivatalban.

KERESKEDELMIT végzett fiatal nő pár órai könyvelésre ajánkozik. Cim a kiadóban.

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villámvilágítás és cróatvitelrejelzőtelepek, tűzjelzők, vizálás mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges minden, nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készülékek és telepek raktára. Kiváratra argyezeket ingyen, újított és viamos zseblámpák érkezték.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olesón! Ocska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főleg órásoptikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim a kiadóban.

EGY RÉGI biztosító társaságnál intelligens úri ember üzletszerzői minőségben — fix fizetéssel — és egyéb javadalmazással, azonnali állást nyerhet. Cim a kiadóban.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olesó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselése.

RÉGI UJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadó-hivatalban.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefű czukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és esemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogeriájában.

EGY HELYBELI férfi divat norimbergi és játék árú üzletben tiszta jell mes fiatal segéd alkalmazást nyer. Cim a kiadóban.

RAKOVSKY-utca 43 szám egész udvarral együtt 16.

HONVÉL TCZÁN 15. szám alatt Péterfia közelében külön udvarral és kerttel egy urilak, mely áll 4 szoba, konyha, fürdő szoba, üveges verendával és mellékhelyiségekkel május hó 1-re kiadó. Értekezni lehet Hernády Pál kereskedőnél Péterfia-utca 61.

MÁJUS elsejére kiadó, Csapó-utca 56 szám alatt a legforgalmasabb ponton egy új üzlet hely iség EGY TELJESEN felszerelt, ital és dohány joggal bíró szatócs üzlet, lakással együtt, Május 1-től kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

JÓ FORGALMU kovács műhely május 1-re kiadó. Értekezhetni Gólya-ut 2 szám.

70 KR. EGY ÓRA tisztítás és javítás Pintér Dezső órásnál, Szent-Anna-utca 2 szám. tanuló felvétetik.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú háznál az emeleten 2 szoba gázlusterekkel felszerelve és az udvarra egy raktárhelyiség, Széchényi-utca 33. számú háznál 2 nagy pince. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

SESTAKERTI 1 liter . . . . . 28 kr.,  
hegyi kövidinka 1 liter . . . . . 35 kr.,  
ó magyarádi 1 liter . . . . . 40 kr.,  
Tóth Kálmán fűszerüzletében.

KÉT VAGY három udvari szoba, butorral, vagy butor nélkül kiadó, az udvar kert, lakó egy, Bethlen-utca 6. szám.

## Kereslet.

TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvkötészetbe felvétetik Piacz-u. 77.

TANULO felvétetik Ullmann Salamon fűszer-üzletében Piacz-u. 70.

APRILIS 1-től állandó megvételre kerestetik naponta 300-400 liter tiszta tej. Cimét kérem beadni a kiadóhivatalban.

A FÖTÉRHEZ közel kisebbszerű ház megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

EGY ÜGYES fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre kerestetik, Roth Antal fűszer- és esemege üzletében.

## Eladás.

KÉT BILLIARD ASZTAL, egyik fordító, teljesen jó karban eladó. Megtekinthetők naponta a kaszinóban (Kossuth-utca 1.)

CSILLAG-UTCA 35, 37 38 és 40 számú új adómentes házak elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladók. Értekezhetni Kónya telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

ARANY-JANOS-u. 58 számú ház, 23 öl Ondódi földdel eladó, esetleg külön is.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért ajánkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást javítást elvállal. Erzsébet-utca 63 sz.

JÓ KARBAN levő zongora jutányos áron eladó, Kandia 10.

HUSZ HEKTO SESTAKERTI BOR eladó, Hordónként is elvihető. Bethlen-utca 4.

SESTAKERTI szőlő 1 nyilas és egytőd eladó. Értekezhetni Pacsirta-u. 48. sz.

ELADO HÁZ Fűvészkert-utca 12 sz. a legforgalmasabb helyen. Értekezhetni ugyanott.

10 HEKTO ujletai bor eladó. Homok-utca 187.

## Árverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hitelintézet” r.-t. zálogházában 1904. év szeptember havában elzálogosított, illetve 1904. december hó végéig lejárt 16561, 18555 sz. arany 12933-14416 számú egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt zálogtárgyak közül azok, a melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1905. márczius hó 9-én délután 2 órakor a zálogház helyiségében elárveroztetnek.

Az igazgatóság.

Pár éves vágásu száraz  
mindenfélé

## tűzifa

úgy öl, valamint vagon számra,  
Káry Károly tűzifa raktárából  
beszerozhető.

Megrendelhető: Iroda:  
Piac-utca 29, a debreceni  
szálloda udvara hátsó  
épületében és Lindenfeld  
Jenő fűszernagykeres-  
kedésében Városház-u.

Az üzlet teljes felosztása miatt  
hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS  
Szifft Aladár

Piacz-utca 24.

miután a kiárulás még

csak rövid ideig tart,  
azért az összes még raktáron levő  
árúk minden áron

végkiárusittatnak.

A  
debrecenikézizálogkölcsön-  
intézet részvénytársaság

Debrecen, Arany-János-utca 9.  
szám alatt, (az Osztrák Magyar Bank  
mellett.) — Kölcsönök ad:  
arany, ezüst, értékpapír, ruhanemű  
és mindenféle ingóságokra,  
mérésékelt kamat mellett.  
Az igazgatóság.

Női divat termünket

Mme. Biró L. fővárosi női szabó  
mester vezetésével  
folyó év

márczius hó 1-én nyitjuk meg.



Megrendeléseket a tavaszi salsónra  
érkezőt újdonságokból már is el-  
fogadunk. — Kiváló tisztelettel

Bosznay J. és Társa

női divat áruháza.